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Epreuve du 2° groupe

FRANCAIS

TEXTE :

Karim n’avait rien trouvé. Plus il réfléchissait, plus il sentait son impuissance a éviter le
scandale. Le fiancé reviendrait bientét ; il saurait la conduite de la jeune fille et romprait. Or, lui,
il ne pourrait pas, en préparation, épouser Marie. Les différences de religions et d’éducation,
différence de mentalités de leurs parents, formaient entre eux deux un abime infranchissable. Il
leur serait possible de s’aimer comme auparavant ; tant que cela leur plairait! C’est I'amour,
magicien, qui fait fondre les barriéres. Le mariage était beaucoup plus « affaire » et tenait compte
d’un tas de choses.

Marie, de son cété, consulta des femmes agées, compétentes en la matiére. Celles-ci
ordonnérent la décoction de racines trés améres, douées de pouvoir abortif : et au bout de
quarante-huit heures, elle ne fut plus enceinte.

La nouvelle allégea la conscience de Karim. Il avait souffert de ne pouvoir tirer son amie
d’embarras. Maintenant, rien a craindre ! Le fiancé prendrait le bruit qui courait pour un faux
racontage et tout s’arrangerait.

Ousmane Socé, Karim, Ed. N.E.L, page 129

QUESTIONS

I- COMPREHENSION (04 points)
1- Quelle « nouvelle » a allégé la conscience de Karim ?
2- Qui est-ce qui ont permis la réalisation de cette « nouvelle » ?

lI- VOCABULAIRE (04 points)
1- Donnez un synonyme de « embarras », puis employez-le dans une phrase.
2- Comment est formé le mot « infranchissable » ?

II-GRAMMAIRE ET MANIEMANT DE LA LANGUE (08 points)
1- Donnez la nature et la fonction des mots soulignés dans le texte.
2- «la nouvelle allégea la conscience de Karim »
a- A quelle voix est cette phrase ?
b- Mettez-la a la voix inverse.

IV- CONJUGAISON (04 points)
« Le fiancé prendrait le bruit qui courait pour un faux racontage et tout s’arrangerait »
1- Quels sont les temps employés dans cette phrase ?
2- Réécrivez cette phrase en mettant tous les verbes au passé composé.
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CORRIGE
I- COMPRHENSION (04 points)
1- La nouvelle qui a allégé la conscience de Karim est que Marie n’était plus enceinte.
(02 points)
2- Ce sont les femmes agées qui ont permis la réalisation de la nouvelle. (02 points)
Il- VOCABULAIRE (04 points)
1- Synonyme de « embarras » : ennui / probléme (01.point)
Phrase : la drogue ne donne que des ennuis / problémes (01 point)
2- Le mot « infranchissable » est formé du préfixe « in », du radical
« franchis- » et du suffixe « -able » (02 points)

lll- GRAMMAIRE ET MANIEMENT DE LA LANGUE (08 points)
1- Donnez la nature et la fonction des mots soulignés dans le texte
Bientét : adverbe; complément circonstanciel de temps de « reviendrait » (01point)
Conduite : nom commun ; complément d’objet direct de « saurait » (01 point)
Abortif : adjectif qualificatif ; épithéte de « pouvoir » (01 point)
Karim : nom propre (de personne) ; complément du nom « conscience » (01 point)

2- « La nouvelle allégea la conscience de Karim »

a- Cette phrase est a la voix active (02 points)
b- La conscience de Karim fut allégée par la nouvelle (02 points)
IV- CONJUGAISON (04 points)

« Le fiancé prendrait le bruit qui courait pour un faux racontage et tout s’arrangerait »

1- Les temps employés dans cette phrase :
Conditionnel présent (prendrait/s’arrangerait) (0,5 point)
Imparfait de I'Indicatif : (courait) (0,5 point)
2- Réécrire la phrase en mettant tous les verbes au passé composé :
« Le fiancé a pris le bruit qui a couru pour un faux racontage et tout s’est arrangé »
(03 points)
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